

全運倒數100日 粵港澳精彩聯動

「灣區同心 全運同行」啟動儀式明舉行

第十五屆全國運動會

倒數100日

8月1日是第15屆全國運動會倒計時100日，今日及明日，大灣區粵港澳三地將聯動舉行以「100」為主題的系列活動。其中，粵港澳3個賽區官方將在深圳舉行十五運會和殘特奧會倒計時100日啟動儀式，並聯袂舉行演藝活動，香港和澳門則分別舉行100公里衝刺活動和百日健步行活動。同時，廣東賽區將集中展示全運會和殘特奧會市場開發的階段性成果，31家特許生產企業與38家特許零售企業攜手，展示了1170款以吉祥物「喜洋洋」、「樂融融」為核心元素的特許商品，包括文創、服飾、日用品等14個品類。

大公報記者 敖敏輝廣州報道

1日起，粵港澳三地的迎接十五運會倒計時活動陸續展開。其中，1日，澳門將舉行迎百日健步行及倒數100日慶祝晚會，分別設在大三巴牌坊、議事亭前地、祐漢街市公園廣場。活動內容豐富，比如在大三巴牌坊，以「100」為主、以「同心」為題，拼出相應的主題圖案；在議事亭前地，進行亮燈儀式，與廣大市民及旅客一同期盼十五運會和殘特奧會的到來。

香港單車館舉行衝刺活動

香港賽區方面，2日下午，由特區政府主辦的十五運會和殘特奧會倒計時100日活動將在香港單車館主場館舉行，屆時將舉行100公里衝刺活動，隨後舉行十五運會倒計時100周年華活動。

2日晚，由粵港澳三地共同舉辦的「灣區同心 全運同行」——第15屆全運會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會倒計時100日啟動儀式將在深圳舉行，除了主題展覽，還有倒計時100日啟動儀式、粵港澳三地歌手聯袂演唱等重磅活動。

此外，粵港澳三地不同層面亦會舉行豐富多彩的倒計時活動。其中，廣州連續多日舉行十五運會倒計時100日無人機表演，同時，從1日上午8時開始，將有連續8小時的十五運會倒計時100日直播活動，展示粵港澳三地場館及相關「黑科技」運用。另外，全國各地的地標性建築和主要場館，亦將以不同形式迎接和慶祝十五運會倒計時100日。

特許商品是連接賽事與大眾的重要紐帶，在廣州的活動現場，十五運會和殘特奧會特許生產企業和特許零售企業紛紛亮相，展示了各自圍繞賽會設計和生產的創意產品。北京世清八井文化發展有限公司帶來了多款鈔票特色工藝品，當中「手握前程·十五運會鈔票工藝品」（下圖圖），精美的外形設計融合十五運會和殘特奧會元素，吸引了不少訂貨商和觀眾。

借「壺」送「福」寓意吉祥

現場工作人員介紹，該產品以冰壺為型，以人民幣生產過程產生的非合格品碎屑（與印鈔廠合作）作為主材，突出了廢物利用、綠色環保理念。產品正面雕刻十五運會會徽，上蓋為鑲嵌十五運會吉祥物及粵港澳三地標誌性建築，彰顯嶺南特色與灣區風情。在寓意方面，「壺」與「福」諧音，在傳統吉祥文化裏，國人常常借「壺」送「福」。

廣東我揚文化發展有限公司則帶來以十五運會吉祥物和醒獅文化相結合的系列產品，不少產品設計創意十足。其中，一款名為「豚寶互變」的毛絨文創產品，將中華白海豚的原型與十五運會吉祥物「樂融融」形象結合起來，合上拉鍊是「樂融融」吉祥物，拉開拉鍊則是一隻維妙維肖的白海豚，一物兩用，十分精巧。

粵港澳元素融合，是這些特許商品的共同特徵。作為國禮設計生產單位，北京工美集團推出「香江墨影」徽章，除了十五運會會徽標誌，還融合了粵港澳三地的地標建築和非物質文化元素。徽章轉動中，體現粵港澳融合。



九運會志願者招募全省大行動。大公報記者黃寶儀攝



全運會和殘特奧會倒計時100日系列活動

澳門賽區	
活動名稱	迎百日健步行及倒數100日慶祝晚會
舉行時間	8月1日下午5時及晚上8時
舉行地點	大三巴牌坊、議事亭前地、祐漢街市公園廣場
香港賽區	
活動名稱	十五運會和殘特奧會香港賽區倒計時100日活動
舉行時間	8月2日下午2時至5時
舉行地點	香港單車館
廣東賽區	
活動名稱	「灣區同心 全運同行」——第15屆全運會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會倒計時100日啟動儀式
舉行時間	8月2日晚上7時至9時05分
舉行地點	深圳廣電集團廣場、1800演播廳

【大公報訊】據中新網報道：第15屆全運會和全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會廣州賽區，目前擬錄取名額14080名。其中，十五運會廣州賽區志願者9050人，殘特奧會廣州賽區志願者5030人。7月28日，十五運會和殘特奧會廣州賽區執行委員會舉行「走進灣區 走近全運」媒體聯合採訪活動。廣州執委會志願者部副部長魏曉麗介紹，本次廣州賽區賽會志願者招募主要採用了「館校對接」機制，自2024年12月5日開放報名以來，報名人數達到6.9836萬名。目前，47所所高校近16000人次的預錄用賽會志願者均已完成通用培訓。

全運檔案展示「體育為媒」發展歷程

【大公報訊】記者黃寶儀廣州報道：從1987年六運會香港代表團的首次亮相，到2001年九運會澳門回歸祖國後首次派出代表團參賽，再到2025年粵港澳三地聯合承辦第15屆全運會，全運會已然成為丈量粵港澳融合進程的「刻度尺」。在十五運會百日倒計時來臨之際，廣東省檔案館對此前在廣東舉辦的六運會、九運會共11000多件館藏檔案進行了梳理篩選，精選出文書、照片和實物共218件檔案並向社會開放利用。

觀眾可在廣東省體育總會向香港足球總會發出的邀請函與香港足球總會派隊參賽的覆函等涉港澳檔案中，感受粵港澳三地「以體育為媒」，與祖國體育事業緊密相連、共同發展、共享成果的發展歷程。兩屆全運會「賽事搭台、多方參與」的模式，加速了粵港澳「聯合打造國際性品牌賽事」目標的落地，也為十五運會「無感通關」、「跨境聯隊」等創新機制提供了特色範本與歷史參照。

廣州賽區擬錄取14080名志願者



▲全運會和殘特奧會吉祥物「喜洋洋」（左一）、「樂融融」（右一）。

據介紹，「小海豚」是十五運會和殘特奧會志願者的昵稱。廣州賽區的「小海豚」服務貫穿賽前、賽中和賽後，核心目標是保障賽事順暢、安全、精彩，並為各方提供賓至如歸的體驗。具體分為三大類：一是競賽類，是指在各競賽場地內直接為競賽提供相關志願服務的賽會志願者，包括裁判輔助、競賽服務、器材保障、頒獎禮儀等；二是專項類，是指具備特定崗位所需要的專業知識、技能與經驗，能夠提供專業化服務的賽會志願者，包括醫療輔助服務、媒體信息服務等；三是通用類，是指前兩類以外的其他賽會志願者，包括場館或非競賽場館範圍內諮詢引導、看台服務、觀眾服務、酒店接待服務（嘉賓、團部）等。

民、暖民」三大特徵。粵港澳三地共有51個比賽大項列入售票計劃，售票場館為76個，可售門票數量約為573萬張。屆時，賽事場館特別設置無障礙座席，殘特奧會的場館座席分配充分考慮惠民和公益屬性。

推出「體育+旅遊」深度產品

8月8日是全國全民健身日，全運會官方票務平台將正式上線，由於各項比賽門票定價尚未公布，暫不會對外售票。8月中旬，門票價格將會發布，下旬，將分階段、分批次、多渠道向公眾開展門票銷售。記者獲悉，粵港澳將設置線上、線下立體化門票銷售網絡，公眾將享受便捷的購票服務。

據介紹，為體現全運惠民的精神，十五運會群眾賽活動突破往屆慣例，首次實現群眾活動售票，提高群眾賽事整體活動體驗，增添公眾觀賽氛圍。殘特奧會方面，將以低票價策略，體現公益屬性。另外，門票銷售平台將推出「跟着賽事去旅行」的「體育+旅遊」的深度融合特色產品，提供多元、個性化的賽事觀賽與旅遊體驗。



▲全運會志願者需經過專業技能培訓。受訪者供圖

記者從31日在廣州舉行的「改革·開放·創新·融合」館藏全運會主題檔案開放新聞發布會上獲悉，此次檔案開放從基礎設施建設、市場化運作、文化符號打造、粵港澳交流互動、群眾參與、科技賦能等6個方面，對兩屆全運會檔案中的創新舉措和特色亮點進行了全面系統的梳理、總結和展示，以館藏檔案見證粵港澳三地聯合辦賽的國際水準、中國氣派、嶺南風韻、灣區魅力。

港澳元素多次閃現

眾所周知，十五運會區別於歷屆全運會的一個最大特點就是首次由粵港澳三地聯合辦賽，這也是全運會第一次走進香港、澳門。記者現場瀏覽檔案發現，當年在廣東舉行的六運會、九運會上，港澳元素已經多次閃現，「聯合辦賽」的理念早有雛形。其開創的「賽事搭台、多方參與」模式，更已成為粵港澳大灣區體育融合進程中的歷史印記。



▲全運會將首次在粵港澳三地舉行。



▲琳瑯滿目的全運會和殘特奧會特許商品。大公報記者敖敏輝攝